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Gen. Clark ir britai 
Kiek kaštuoja karas 
Choristų nuostoliai 
Jie nužudę Staliną?

JUOZAS TYSLIAVA

KREMLIUS ATSAKĖ EISENLLOWERIUI 
Sovietų kalbos apie taiką tai tik propagandinis manevras.— Indoki­
nijoj komunistai nesulaikomai žygiuoja p.’rmyn.— Molotovas netie­

sioginiai atsakė Eisenhoweriui. —Washingtonas 
priešingas penkių didžiųjų konferencijai

Keisti, tie britai.
Jie protestuoja prieš gen. 

Clark pasiūlymą, būtent, kad 
pirmasis komunistų lakūnas 
(korėjietis ar kinas), pristat- 
tęs sveiką MIG-15 lėktuvą, 
gaus 100,000 dolerių dovanų ir 
teisę įsikurti, kur jis nori.

Visiems kitiems tokiems “o_ 
ro dezertyrams” bus mokama 
po 50,000 dolerių.

Tai ne tik gudrus, bet ir iš­
mintingas Jungtinių Tautų 
ginkluotų jėgų vado sumany­
mas.

Bet šj kylį komunistų avia­
cijai Korėjoje britai vadina 
“nes.portišku”, nes dabar vyks­
tančios taikos derybos.

Tuo tarpu tų pačių derybų 
metu komunistai Indokinijoje 
vykdo naujus puolimus, ir tai 
yra sportiška...

* ♦♦

Kalbant apie tą gen. dar­
ko pasiūlymą...

Kaip žinoma, Amerika nu­
pirko Lousianą už 15,000,000 
dolerių, tuo būdų padvigubin­
dama savo teritoriją ir atida­
rydama kelią ekspansijai į va- 
vakarus.

Panašiai buvo pasielgta ir 
siu Aliaskos teritorija, kurią 
Amerika nupirko už 7,000,000 
dolerių.

Faktinai, tai buvo du pigiau­
si karai, kuriuos jauna Ame­
rikos respublika laimėjo su 
dviem ipąperatoriais — Napo­
leonu Pirmuoju ir Aleksandru 
Antruoju,? g>> /.

O kfe^’bilijonų dolerių kaš­
tavo abu pasauliniai karai, ku­
riuose AmeYika kraują liejo?

* **
Vienas naujakurių choras 

pasiūlė nemokamai dainuoti 
vienoje patriotiškoje, ne pelno 
tikslais ruošiamoje, pramogo­
je.

Tarp pramogos rengėjų ir to 
choro atstovų įvyko gana įdo­
mus pasikalbėjimas, kuris, su­
glaudus, maždaug, taip skam­
bėjo:

— Dainuosime nemokamai, 
bet kelionė kaštuos 1,700 
dolerių.

— Kodėl 1,700 dolerių? Ke­
lionė nekaštuoja nė pusės tos

“Joks žmogus dar nėra toks 
beprotis, kad trokštų karo vie­
toj taikos”. šitie išmintingi 
“istorijos tėvo” Herodoto žo­
džiai išsilaikė per šimtmečius 
nepasikeitę, nežiūrint atomi­
nio progreso.

štai kodėl Korėjoje buvo 
atnaujintos derybos, nors ma­
ža vilties, kad bus pasiekti ge­
ri rezultatai.

Eisenhowerio pasiūlymas so­
vietams baigti šaltąjį karą, 
sakoma smulkmeniškai buvo

Kremliaus valdovų išnagrinė­
tas. Deja, atsakymas, kuris at­
ėjo iš Kremliaus, buvo ne toks, 
kokio pasaulis laukė.

Prancūzų užsienių reikalų 
ministras net buvo pasiskubi­
nęs pareikšti, kad Paryžius pa. 
siruošęs priimti tuos, kurie 
pasiryžę išspręsti taiką. Bet 
jis neužmiršo pastatyti sąlygą, 
kad šita konferencija būtų 
sėkminga, iš' anksto reikia nus­
tatyti programą ir laiką, kiek 
ilgai bus posėdžiaujama, kad 
nepasikartotų ta komedija, ku-

ri vyko Rausvuose Marmuro 
rūmuose laike “keturių” kon­
ferencijos.

Rucai visą J.aiką kalba apie 
sugyvenimą. Bet kaip jie su­
pranta tą sugyvenimą? Ar 
pasiryžę gerbti kitų teises? Ar 
pasiryžę atsisakyti nuo jėgos 
vartojimo?

To nesimato. Tad tie, kurie 
pirmomis dienomis buvo susi­
žavėję sovietų taikos pasiūly­
mais, dabar įsitikino, kad tai 
buvo tik propagandinis manev­
ras.

“Lais /ės kaimas” Korėjoje buvo rūpestin gal įrengtas.

sumos.
— Mat, daugelis choristų tu 

rėš nuostolių, nes jie bus pri­
versti apleisti darbovietes.

— O kiek nuostolių turėjo­
te, gyvendami stovyklose?

— Aš rimtai kalbu.
— Ir aš rimtai. Kodėl jūs

nepradedate j ieškoti nuostolių 
nuo tos dienos, kai apleidote 
darbovietes Lietuvoje?...

♦ »*
Prieš pat Stalino mirtį vie­

nas rusų poetas (Alcksiej Sur­
kov) taip dainavo:

“Stalinas — mūsų kovos 
garbė,

Stalinas — mūsų jaunystė, 
mūsų gyvenimas.”

Bet štai jau mėnuo laiko, 
kai Sovietų Sąjungos spaudoje 
nematyti to Stalino garbini­
mo.

Priešingai, andai Pravda 
parašė, kad viepo asmens 
autoritetą' valdžioje negalįs 
atsverti kolektyvo.

Nenuostabu, kad vėliausiu 
laiku vis labiau kalbama (ir 
rašoma), kad tas kolektyvas— 
Malenkovas, Berija. Molotovas 
Bulganinas ir Kruščiovas—lik­
vidavęs Staliną.

Ir ką gali žinoti, kada vel­
nias juokiasi. Ypač Kremliuje.

♦ **
Paprastai, diktatoriai apsi- 

siaučia pataikūnų skraiste.
Tokie, kaip Amerikoje sako. 

koma, “yesmenai” buvo apsupę 
ir Staliną.

Olandukė Maryke Ebbinge iš Madison, N. J., skudžiasi, 
kad tos “tautiškos klumpės” jai “nugraužė” kojas. Mat 
ji dalyvavo New Yorko 300 metų sukakties minėjime, į- 
vykusiame tulpių darže, Rockefeller Center, New Yorke.

MIN. BALUTIS BRITAMS ĮTEIKĖ NOTĄ

Nes kaip suprasti naują ko­
munistų ofenzyvą Indokinijoj, 
kur didelės komunistų jėgos į- 
siveržė į prancūzų globojamą 
Laos valstybę ir visu smarku­
mu veržiasi pirmyn? Tai tikras 
džiunglių žaibo karas, jog Wa­
shingtone pradėta nerimauti, 
ar laiku pasieks Indokiniją pa­
s’ųstiej i ginklai ir ar Indokini­
ja nebus perkirsta pusiau?

Uždarant Jungtinių Tautų 
sesiją Višinskis bandė, išsiė­
męs peilį iš dantų, šypsotis. 
Jis net atsiprašė, kad Rusija 
vaidino “išdykusį vaiką”, 
kviesdamas užmiršti visus pra. 
e’ties nesutarimus. Mažai be­
trūko, kad jis pasakytų: “Mū­
sų agresija Korėjoje? Indoki­
nijoje? šaltas karas? Tai nie­
ko rimto, o tik vaikiškas žai­
dimą:...”

Tokia sovietu “šypsenos” 
politika yra pavojinges­
nė už grasinančią.1* To rezulta­
tai jau .pasireiškė Prancūzijos 
savivaldybių rinkimuose, kur 
daug kas balsavo ųž komunis­
tų sąrašą. žymiai daugiau, 
negu partija turi narių...

Į Eisenhowerio taikos pasiū­
lymus pradžioj atsakė Pravda 
gi vėliau netiesioginiai ir Mo­
lotovas, atsakydamas komunis­
tų “taikos kongresui” Paryžiu­
je. Sovietų Rusija, pareiškė 
Molotovas, sutiktų su “penkių 
didžiųjų“ konferencijos sušau­
kimu, kuri turėtų išspręsti tai­
ką. Bet Washingtonas priešin­
gas tokiai konferencijai ir sa­
ko, kad derybos galėtų vykti 
Jungtinių Tautų organizacijos 
ribose.

MARSIEČIAI BOMBARDUOJA PARYŽIŲ?
Keisti dalykai vyksta Prancūzijos padangėje. — Po “skrajojančių 
lėkščių” dabar pasirodė “ugniniai kamuoliai”. — Paryžiuje buvo 

susprogdintas vieno fabriko stogas.—Provincijoje viena 
moteris buvo numesta per keletą metrų...

Lietuvos ministeris Londone 
Balutis, britų vyriausybei įtei­
kė notą, sąryšy su sovietų ve­
dama “taikos politika”.

Kaip žinoma, Malenkovas 
pareiškė, kad sovietų taikos 
politika pagrįsta kitų teisių ir
tarptautinių sutarčių gerbi­
mu. Lietuviai sveikintų tokius 
pareiškimusf jei sovietų žo­
džiai būtų paremti veiksmais, 
būtent atstatytas Lietuvos su­
verenumas.
LOZORAITIS ATVYKO— 
KRUPAVIČIUS SUSIRGO

Šiomis dienomis Paryžiuje 
turėjo susitikti pasitarimams 
Lietuvos Diplomatijos šefas S.

Ilgą laiką jie Stalinui saky­
davo tik tai, kas jam patikda­
vo.

Bet ir jie, matydami, kur ve­
da Stalino politika — į ne š- 
vengiamą karą ir aventualią 
Sovietų Sąjungos pragaištį — 
galėjo sukilti. Rusijos istorija 
yra garsi vadinamomis rūmų 
revoliucijomis.

Dar pernai metais Vienybė­
je buvo rašyta, kad Berija 
esąs nemalonėje. Prieš pat 
Stalino mirtį prasidėjo gar­
sioji gydytojų byla, kurioje ga­
lėjo būti kaltinamas ir slapto­
sios policijos viršininkas.

štai kodėl manoma, kad 
Berija, gelbėdamas savo kailį, 
likvidavęs Staliną.

Lozoraitis su Vilko pirminin­
ku M. Krupavičiumi.

Deja, S. Lozoraičiui jau at­
vykus į -Paryžių, gauta žinia, 
kad M. Krupavičius vėl susir­
gęs, tokiu būdu pasitarimai 
negalės įvykti.

• Jugoslavijoje Tito nu­
traukė derybas su katalikų 
dvasiškiais, nes šie protestavo 
prieš bažnyčios atskyrimą 
nuo valstybės ir reikalavo jai 
didesnių privilegijų už kitas 
religijas.

Prancūzijos padangėje vyk­
sta keuti dalykai. Po “skrajo­
jančių lėkščių”, štai dabar 
pradėjo kristi iš oro sprogstą 
“ugniniai kamuoliai”.

Tai ne meteorai, sako spe­
cialistai. Tad kas? Kai kurie 
laikraščiai juokais klausia, gal 
marsiečiai, apžvalgę žemę iš 
“skrajojančių lėkščių,” dabar 
pradėjo bombarduoti? Bet ko­
dėl pasirinko tokį gražų mies­
tą kaip Paryžius, o ne Mask­
vą, ar Korėją?

Juokus palikus nuošaly, vis 
dėl to, paskutinieji du sprogi­
mai Prancūzijoje tokių “ugni­
nių kamuolių”’dar neišaiškin­
ti.

Praėjusią savaitę. Paryžiuje 
Rosengarto fabrike^ įvyko keis­
ta dalykas. Po pietų apie 4 
valandą, darbininkai, kurie 
buvo pasilikę dirbti viename to 
fabriko skyriuje, staiga išgirdo 
didelį sprogimą ir pamatė 
stiklinį fabriko stogą išlekiant 
į viršų, lyg būtų kokios oro 
srovės ištrauktas į labai di­
delį aukšti ir paskui langai 
nukrito subirę j ę į skeveldras, 
laimei nieko nesužeisdami.

Tuoj buvo užaliarmuoti 
gaisrininkai, kurie atvykę į į- 
vykio vietą tegalėjo tik nus­
tatyti nuostolius, bet nerado 
šio sprogimo tikros priežas­
ties.

Viena grupė darbininkų, ku­
ri dirbo lauke, vėliau policijos 
inspektoriui pareiškė:

— Mes matėme nusileidžiant 
iš dangaus ugninį kamuolį, 
kuris susprogdino stiklinį sto­
gų-

Kitas panašus įvyks įvyko tą 
pačią dieną prie Rochelle, kur 
viena kaimietė Perrin, būda­
ma lauke prie namų, staiga 
virš galvos išgirdo didelį spro­
gimą ir oro spaudimo buvusi 
numesta per keletą metrų.

Jos vyras, buvęs toliau, ma­
tęs didelę liepsną ir nuo spro­
gimo gavosi toks oro spaudi­
mas, kad medžiai prigulė prie 
žemės, o namo langai visi iš­
byrėjo.

Kad tai 
neįtikima, 
se dangus
čiausiai tai buvo meteorai.

■

galėjo būti žaibas, 
nes abiejose vieto- 
buvo giedras. GreL

Į žemę kasdien skrenda a_ 
pie 20 milijonų didesnių ir 
mažesnių meteorų, bet pasiekę 
žemės atmosferą 120 km. auk­
štumoje ir prisiartinę iki 80 
km. nuo trinimosi ore sudega 
ir tik apie 2000 meteorų kas­
dien pasiekia žemę, kurių vi­
dutinis sveria apie 40 svarų.

Fatališka šį kartą Igal tas, 
kad vienas toks meteoras pa­
taikė į fabriko stogą, o kitas 
netoli farmos, bet ne į tuščią 
vietą.

Bet ekspertai dar įvykį ty­
rinėja ir galutino paaiškinimo 
nedavė

r*.

APLINK

• Anglai išrado radaru di­
riguojamą raketą, kuri ore 
galėsianti surasti priešo palei­
stas atomines bombas ir jas 
sunaikinti.

0 Šį mėnesį Nevados dyku­
moje bus iššautas iš atominės 
patrankos pirmasis sviedinys, 
taikant per 7 mylias j betoni­
nius pastatus.

• Po antrojo atentato prieš 
Argentinos diktatorių Peroną, 
per kurį nebuvo žmonių aukų, 
policija pradėjo masiniai sui. 
minpti politinius priešinin­
kus.

• Churchillis, nežiūrint, 
kad pakeltas i kilminguosius 
ir gavo Sir titulą, karalienei

Elzbietai II .apdovanojus jį 
“parišalo” ordenu, nedalyvaus 
lordų rūmų posėdžiuose.

• Į San Francisco jau atvy­
ko pirmasis transportas su 
paleistais iš raudonųjų nelais­
vės amerikiečių kariais.

• Anglijoje mėsos kortelės 
bus panaikintos tik kitais me­
tais. Iki šiam laikui mėsos par­
davimas tebėra suvaržytas ir 
anglai gali pirkti tik labai ma­
žą kiekį.

• Varšuvoje Vaclav GIu- 
chovski nubaustas 2 metais 
kalėjimo -už Amerikos Balso 
klausimąsi.

• Evening News praneša, 
kad Churchillis pasiryžęs vyk.

Viduramžių laikais, kada Anglijos karaliai gyvendavo Londono Bokšto, karūnuotis vykdavo Westmin* .io koplyčią 
raiti ir keturi didikai laikydavo virš gailvos auksu auktą baldakimą. Šita sena graviūra vaizduoja Edvardo VI karū­
navimo iškilmes 1547 metais. Karalius, kuriam buvo tik 9 metaij amžiaus, jojo ant balto žirgo, apsuptas dvariškių.

ti į Maskvą su “informacine” 
misija, atlikti paruošiamuosius 
darbus “keturių didžiųjų kon. 
ferencijai.

• Gen. MacArthur, kad 
paskubinus taikos įgyvendini.
mą Korėjoje, siūlot bombar­
duoti Kiniją ir Mandžiūriją.

• New Yorke pasibaigė 
Jungtinių Tautų 7 sesijos vi­
sumos posėdžiai.

• Malajaus komunistų va­
dui Ah Kuk jo palydovai, du * 
vyrai ir moteris, nukirto galvą 
ir ją įteikė britams.

Ir lietuviai...
Vyriausias prokuroras Her­

bert Brownell, Jr. paskelbė 62 
organizacijas, kurias Teisingu, 
mo Departamentas laiko tota­
litarinėmis, fašistinėmis, ko­
munistinėmis bei subversinė- 
mis.

šių subversinių organizacijų 
tarpe pažymėtos ir dyi lietuvių 
organizacijos, laikomos komu­
nistinėmis tai — “American 
Lithuanian Workers Associa. 
tion” ir “Association of Lithu. 
anian Workers**,



LIETUVIŲ BENDRUOMENĖS TIKSLAI IS NEW JERSEY LIETUVIŲ VEIKLOS

Lietuvių Bendruomenės kū­
rėjai vakarų laisvame pasau­
lyje siekia apjungti išeivijoje 
tautini ir kultūrinį gyvenimą. 
LB kūrėjai rūpinasi lituanis­
tikos, mokslo ir kultūros dar­
bo išplėtimu, išauklėti jauni­
mą tautinėje dvasioje, išlaiky­
ti lietuvių kalbos, rašto ir tau­
tinės tradicijas ir tokiu būdu 
tik si pasiekti iš prendimo 
svarbiųjų mūsų tautos proble­
mų. Tai principiniai ir svar­
biausi LB tikslai.

LB t.kslams pasiekti planai 
bus paruošti ir vykdomi kuo­
met LB bus susiformavusi ir

uurės išsirinkusi vadovybę. Tai 
bus pasiekta kai įvyks visuoti­
nas susivaž.avimas. Dabar LB 
kūrėjai rūpinasi apjungimu, 
LB suorganizavimu, paruošia­
mųjų planų, suregistravimu vi 
sų JAV gyvenančiųjų lietuvių, 
kad būtų galima visus lietu­
vius pasiekti ir lietuviškais rei 
kalais informuoti.

Kitos svarbios mūsų išeivijos 
problemom bei L: etų vos vadavi­
mo ir valstybės atstatymo klau 
simai bus išpręsti ateityje, ka­
da turėsime vienybę, planus 
ir būsime stipriai organizuoti. 
Grąžinimas lietuvių į tėvynę,

PHILADELPHIJOS NAUJIENOS

lietu- 
radijo 
lietu- 
vieno

uždavimui žuvusiųjų lietuvių, 
užpildymui praretėjusių lietu­
vių eilių ir tuščių lietuviškų 
sodybų yra taip pat ateities 
mūsų problema, ją galėsime 
išspręsti tik lietuvių bendruo­
menės ribose, kaip žydų ben. 
druomenė yra išsprendusi žy­
dų perkėlimu iš užsienių į Iz­
raelį. Kad mes, lietuviai, susi­
dursime /u tokia problemą 
kaip žydai susidūrė, netenka 
abejoti, tad reikia pasiruošti 
šos problemos išsprendimui. 
Kai žydai atvadavo savo tėvų 
kra’tui laisvę, jie buvo 1 prieš 
3 arabus Palestinoje, dabar, 
gražinus žydus iš už ienių, Pa 
Jestinoje yra 3 žydai prieš 1 a- 
rabą.

Jau UJjo iš spaudos. Gaunama lei­
dykloj ir pas spaudos platintijus.NEWARK, N. J. — N. J. L. 

Tarybos vasario 22 d. ruoštas 
Lietuvos Nepriklausomybės mi 
nėjimas buvo sėkmingas.

1953 m. balandžio 8 d. įvyko 
NJLT valdybos ir komisijų po­
sėdis kur.ame išklausius valdy­
bos pranešimu ir susipažinus 
su minėjimo pasekmėmis, pa­
sidžiaugta, kad minėjimas vi­
sais atžvdg a:s gerai pavyko ir 
tik apgailestauta, vadovybė 
per ilgai užtraukė su praneši­
mu ap.e pasekmes, nes visgi bu 
vo reikalinga tomis geromis ži­
niomis pasidalinti.

Dabar, kad ir pavėluotai 
pranešame suinteresuotų ži­
ną’, kad N. J. gubernatorius 
Alfred E. Driscoll minėjimo 
proga paskelbė Deklaraciją. 
Prisiuntė parei. kimus senato­
riai: H. A. Smith ir R. E. 
Hendrickson. Atsiuntė linkėji­
mus ir labai stiprius pareiški­
mu •• Lietuvos reikalais kon£- 
resmanai: C. P. Case,
Rodino, R. W. Kean, C. R. 
well, H. J. Addonizio, T 
Hand ir A. D. Sieminski, 
r s dalyvavo minėjime, pasakė
labai stiprią kalbą, kurios da­
lis buvo transliuojama per 
WNJR News Radiją. Labai ma­
lonų raštą parašė Newarko Ar­
kivyskupas Thomas A. Boland. 
Newarko miesto meras Ralph 
A. Villani dalyvavęs minėjime 
pasakė gražią kalbą ir įteikė 
garbės raktus Newarko miesto 
vardu Liet. Gener. Konsului J. 
Budriui, kuris irgi kalbėjo ir 
dalis jo kalbos buvo perduota 
per radiją. Kun. M. Kemeži.s 
pasakė invokaciją, o prel. J.

Balkūnas pasakė labai stiprią 
kalbą, dr. A. Trimakas kalbė­
jo net per du sykius, 
1 nkejimus pareiškė: 
Br edis, NYLT pirm., 
Kelmelis ir kiti.

Meninės programos

taip 
adv. 
prel.

dalį

pat
S.

Ig.

la­
bai gražiai išpildė: solistė Vin­
cė Jonuška.tė: Jungtinis N. J. 
L et. chorą -, vad. prof. J. Žile­
vičiui, muz. Al. Kačanauskui, 
muz. M. Bernotui. Vėliavas pa­
gerbė Newarko Lietuvių Vete­
ranų vadovybė.

Priimtos ir paskelbtos atitin 
karnos rezoliucijos. Vietos spau 
da plačiai aprašė, o New Even­
ing News įsidėjo didelę foto­
grafiją su užrašu: Lithuanian 
Independence Day.

Visi dalyviai buvo patenkin­
ti virš minėta programa, o ypa 
tingai, kad visa tai įvyko vie­
name ič geriausių viešbučių— 
Robert Treat Hotel.

Lietuvon laisvinimo reika­
lams sūaukavo didesnėmis su­
momis po: Harrison Kearny 
lietuviai per savo atstovą An­
taną Vitkauską $186.76, Juozas 
Kralikauskas $25. Petras Ka- 
zanauskas $25, Kazys Trečio­
kas SLA 245 kuopa $20, Baltru­
šaičių šeima $16, p. šarkenis 
$15, kun. P. Totoraitis $15. Po 
$10 — T. Vencevičienė, C. Bu­
tėnas, V. Jančiauskas, K. Ši- 
paila, prel. Ig. Kelmelis, S. Ši­
melis, V. J. Dilis ir A. S. Tre­
čiokas. Z. Kungys $8. Po $5. — 
A. R’mavičius, S. Pocius, A. 
Daukša, J. LiudvinaitLs, J. 
Škėma, V. Boreika, P.-Mačiu- 
laitis, J. Venskus, p.Tiknius, O. 
Stonienė, pp. Kungiai, M. Kli­
mas, J. Stukas, J. Bilza, p. Ma­
tulionis, p. Alabauska^, p. Liau 
danskas, p. Stukienė, p. .Mor­
kus, p. Dujsietis, adv. S. Brie­
dis, p. 
nts, p. 
nė, A. 
n is, p.
Schmidt, J. Giraitis, p. Daivis, 
p. Raškuvienė, P. Urbonas, K. 
Ja aitis, P. Alešiūnas, V. Jokū­
baitis, V. Loanauskls, S. Gū­
dis, J. GaroTs, A. Janušaus­
kas ir K. Butkevičius.

Viso r-u smulkesnėmis auko­
mis gauta $782.00. Padengus 
visas išlaidas, nutarta pasiųs­
ti ALT $300.00 ir BALF $200.00.

N.- J. L. Tūry bos vadovybė 
ruo’irdžiai dėkoja visiems pro­
gramos dalyviams ir aukomis 
pri idėjusiems. Galimas daly­
kas, kad nevisi buvo atitinka­
mai pastebėti ir jeigu yra įvy- 
kurios klaidos tai mielai pa­
taisysime pastebėjus.

Post Office Box 1291 
STAMFORD, CONN.

Kaina $2.25

Su tek a padėtimi teks susi­
durti lietuviams atvadavus ne­
priklausomybę, ir ypač jei at­
vaduosime visus Lietuvai pri­
klausomus kraštu.". Lietuva po 
I-jo pasaulinio karo nebuvo 
pilnai apjungta. Mūsų pareiga 
siekti aojungimo visų lietuviš­
kų kraštų slavų ir germanų 
valdytų. Lietuvos rytuose ir 
vakaruose bus reikalineri lietu­
viai iš užsieniu kraštu aoev_ 
vendinti. LB ?alės būti talki­
ninke Lietuvai to tikslo pa­
siekti.

Dabar užsienių lietuviai ap­
sijungdami LB galės pasiruoš­
ti prie Lietuvos išlaisvinimo ir 
atstatymo jos valstybės, ga­
les rasti bičiulius lietuvių tau­
tai užsieniuose, kurie padės 
Lietuvai tikslo pasiekti. Po I- 
jo pasaulinio karo Lietuva ne­
turėjo prietelių užsieniuose ir 
Amerikoje, dabar turi labai 
daug ir jei mes sugebėsime už- 
s eniuose rasti daugiau prie­
telių, Lietuva galės pasiekti 
pilnos nepriklausomybės— at. 
gav’mo 
teisėmis

tuvių Muzikos svetainėje, atli­
ko suruoštą Amateur Show 
vakarą vargstančių lietuvių 
Europoje naudai. Programoje 
buvo: užkandžiai, šokiai, mu­
zika, baletas, lietuvių tautinių 
šokių grupė ir t.t. Programą 
vedė ponę Karalienė. Parengi­
mas buvo sėkmingas.

Filadelfietis

P. W.
Ho-

M. 
ku-

PHILADELPHIA, Pa. — Lie­
tuvių baldų krautuvės savinin­
kams, Domininkui ir Petronėlei 
Antanaičiams, uždarius 
vių kalboje vedamą 
programą, mūsų miesto 
viams liko klausytis tik
balso, vedamo Antano Dziko. 
Deja, vėliausiu laiku A. Dzi_ 
kas pašlijo sveikatoje. Jis ne­
kartą gydėsi ligoninėje, o da­
bar vėl pasitraukė iš darbo 
trim savaitėms sveikatai • at­
gauti, palikdamas savo vietoje 
pavaduotoją.

Philadelphijos Lietuvių Ben­
druomenei prade j us organi­
zuotis ir plėsti savo veiklą kul­
tūros ir kitose srityse, jai 
reikalinga buvo j ieškoti vie­
tos, iš kurios galėtų laisvai 
reikšti savo darbų veiklą. Ji­
nai buvo išsinuomojus dešimt 
minučių laiko šeštadienais A. 
Dziko vedameoje programoje, 
tačiau tokis 
negalėjo Bendruomenės 
tenkinti. Todėl buvo : 
Bendruomenės balsui 
savarankiška valanda.

Nuo balandžio 11 d. 
.vakare, tokis Bendruomenės 
balsas mūsų mieste pradėjo 
sklisti iš radijo' stoties WD- 
AS. Bendruomenės balsas yra 

“girdimas nuo 9 iki 9:30 min. 
šeštadieniais. Ilgainiui jis bus 
pailgintas vienai valandai. Ti­
kimasi gauti tinkamesnį laiką 
pradedant nuo 8 ar 7 vai. šeš­
tadienio vakarais.

MIRĖ B. LEIKUVIENĖ

ilgametė Vieny- 
Barbora Leiku- 
Tamašauz kaitė, 
metų amžiaus, 
iš Kalnelio kai- 
valsčiaus. Į šią

UNION BRONZE FOUNDRY
High Grade Bronze Castings 

STANLEY SKIKAS
SAVININKAS

(Pėda nuo Union Avenue)

Bridgeport, Conn.
TEL.: 3-4698 '

CHESTER, Pa. — Balandžio 
16 d. čia mirė 
bės skaitytoja 
vienė, buvusi 
sulaukusi 63 
Velionė kilusi 
m o, Joniškio
šalį atvykusi 1913 m. Mirė 

savo namuose, 238 E. 9rd St., 
Chester, Pa. Sunkiai sirgo apie 
keturis mėnesius. Liko 
Jonae, trys dukterys ir 
anūkai. Palaidota Holy 
kapuose, Yeodon, Pa.

9 vai.

MostimL

kompanijoje, 
į dvidešimts

Stepas J.
Mikelėnas,

kitatau- 
pasižymi

trumpas laikas
> pa­
ieškota 
skelbti

n .

c
a

I

. € I

Lietuvių darbininkų 
pagerbimas r.

Horn & Hardart, kepyklos 
kompanija balandžio 21 d. 
puošnioj Town Hall svetainėje 
surengė savo ilgamečiams dar­
bininkams šaunų priėmimo 
bankietą. Darbininkai, išdirbę 
25 metus šioje 
yra įvesdinami
penkerių metų klubą, įgauna 
“seniority right” teises, ir už 
jų patvarumą darbe duodama 
lengvatų, apdovanoja bran­
giais laikrodžiais,-sagutėmis su 
deimantu ir liudijimu. Tarpe 
daugelio darbininkų 
čių, šiame bankiete 
šie lietuviai:

Antanas Tuminis, 
Sadauskas, Peter 
Anna M. Račnis, Antanas Mi­
siūnas, John Vaičilenas. Ta­
das R. Vilis, William G. Kube­
lis, Antanas Levinskas, Stepas 
J. Globis, Joseph A. Pocius, 
Wm. M. Kairis, Adomas S. 
Malcis, John J. Labeikis, Ge­
orge Sharkis, Victor P. žežis, 
Frank Pilkauskas, Kazys A. 
Klauga, John Vencius, Matas 
Pupas, Stepas Kavaliūnas, Pa­
ul P. Matukas, Paul P. Skrups- 
kis, Peter Taliūnas, Aleks J. 
Didžirėkis, Matas Unchis, Jo­
seph Markūnas, Justin Var­
nas, John P. Volonis, Antanas 
Jankauskas, Frank šimoliū. 
nas, Zigmas P. Krištaponls, 
Katrė V. Balas, John A. Gudo- 
nis, Stella Dikšaitis, Mildra 
Tuleikis, John P. Klemka, E. 
va P. Sasnauskas, Peter Bukis, 
John P. Macėnas, Barbora 
Statkus, Morta Noreika, Mary 
L. Brazdonis, John J. Bulovą, 
Frank J. Marcinkevičius, Jo­
seph A, Bagdonas, Stepas A. 
Balas, John K. Bukis, Stanley 
J. Skirvainis, John Adkus, A_ 
gota H. Buinauskas, Daniel Z. 
Mačionis, John Dikšaitis, Do. 
mln. Zupkauskas, Alice M. 
Talačka, Rapolas C. Paciūnas, 
Frank Yacas, Margareta M. 
Mačiūnas.

Balfo 52 skyrius balandžio 
26 d. kaip 5 vai. po pietų, Lle-

vyras 
keturi
Cross

Lietuviai Floridoj
MIAMI BEACH, Florida.— 

Manoma, kad čia gyvena apie 
200 senųjų lietuvių šeimų. Jie, 
žinoma, skirstosi pažiūromis ir 
todėl dažnai būna ‘t rynimo- 
si”.

Naujakuriai, kurių čia eesa- 
ma apie 30 šeimų, ir kurie, rei­
kia pažymėti, gana gerai įsi­
kūrę, taip pat nesnaudžia. 
Neseniai jie, susirinkę pas Ste- 
ponavičiųStevens, svarstė ben­
dros veiklos planus. Pradžioje 
buvo manyta steigti savo drau­
giją, bet vėliau šio sumanymo 
atsisakyta Lietuvių 
menės naudai.

Bendruo­

Anitos Navickaitės iniciaty­
va, čia įkurta Lietuvių Bend­
ruomenė, kuriai ji ir pirminin­
kauja. Todėl naujakuriai nu­
tarė savo veikimą derinti su 
bendruomene, kurios tikslas 
jungti Amerikos lietuvius, 
dirbti kultūrinį darbą, remti 
tėvynės Lietuvos laisvinimo 
pastangas ir t.t.

Atvirai pasakysiu, kad mes, 
Floridos lietuviai, galime di­
džiuotis, turėdami tokius ta­
lentus, kaip Navickatė, Stepo­
navičius _ Stevens, Dambraus­
kaitė ir k. . ,

Naujamiamietė

A. Račiūnas, žinomas fotog­
rafas, ilgametis Vienybės skai- 
tojas, šiomis dienomis atidarė 
fotografijos studiją savo na­
muose, 812 Stanley St. New 
Britain, Conn.

NEMOKAMAI
Pamėginkite visi tie, kurie 

kenčiate šiuos skausmus: REU 
MATIŠKUS, RANKŲ IR KO­
JŲ GĖLIMĄ BEI TIRPIMĄ. 
NEURALGIJĄ, NUOVARGĮ, 
DIEGLIUS. Jeigu jūs brangi­
nate savo sveikatą, tai tuojau 
atsiųskite savo vardą, pavardę 
ir adresą drauge su šiuo skel­
bimu, ir nemokamai gausite 
naujai pagerintos Deksnio Ga 
Ii n gos Mosties. Pavartoję ją, 
po savaitės laiko, jeigu nesi­
jausite sveikesni, grąžinkite 
mums likusią. Bet mes žino­
me: tūkstančiams padėjo, pa­
dės ir jums. Užtikriname pa­
sekmes!

Yra senas ir teisingas prie­
žodis: kas tepa, tas važiuoja. 
Todėl, jeigu nori važiuoti, tai 
tepk ir tepk su Deksnio Galin­
ga

DEKEN’S PRODUCTS 
P. O. Box 666 

Newark 1, N. J.

visų kraštų jai amžių 
priklausomų.
svarbu šiame mūsų 

krizės momente
Todėl 

tautos 
jungti mūsų išeiviją į lietuvių 
bendruomenes visam vakarų 
laisvam pasaulyje, koordinuo­
ti jos veiklą, .plėtoti tautinį, 
kultūrinį darbą, stiprinti LB 
organizacinę veiklą. Geistina, 
kad be delsimo visi amerikie- 
čai lietuviai apsijungtų, su­
telktų savo jėgas LB. šio rei­
kalo svarbą pabrėžė savo kal­
bose Vyskupas Brizgis ir Min. 
žadeikis, LB įkurdinimo pro­
ga New Yorke 1951 m., pareikš 
darni, kad LB tiesus kelias ve­
da mūsų išeiviją į ateitį ir Lie 
tuvą i laisvę ir pergalę. Todėl 
geistina, kad visi mes eitume 
lietuvių bendruomenės keliu.

W. M. Chase, 
JAVLB iždininkas

D^iror sukaktis

su_

Nusevičius, p. Propuole- 
Lazdienienė. P. Strupie- 
Masandukas, p. Kaželio- 
Lelešitr, p. Staniulis, p.

PARDUODAMA VAISTŲ 
DIRBTUVĖ

plačiai žinoma lietuviams. Ge­
ros sąlygos *tuojau norinčiam 
pirkti. Auksinė proga bizniui. 
Suinteresuotas asmuo gali tap 
ti partneriu. Kreiptis:

DEKEN’S* PRODUCTS,
P. O. Box' 666, Newark, N. J.
r

ju

v isuKKiiupub uuiumuCHltu ttUbymt

a ei Howard
Philadelphia, Pa.

IVY LEAF GRILL
Antonia Smith, Sav. 

42 SCHUYLER STREET 
AMSTERDAM, N. Y.

a

N. J. L. Tarybos Vadovybė 
Jokūbas J. Stukas, pirm. 
Pranas Petrulis, ižd.
A. S. Trečiokas, sekr.

r

HOTEL GRUSH
RESTORANAS ir BARAS I

ADAM GRUSH, Savininkas ’ |
Iš kitų miestų atvykę tautiečiai visada gali gaut! 

patogius ir nebrangius kambarius. >

200 North Broad St., Philadelphia, Pa.
LOcust 7-9274

* STANLEY’S' MEAT MARKET
KAZYS VALAITIS, Savininkas

PIRMOS RŪŠIES MESA IR KITI MAISTO DALYKAI

808 North 2nd St., Philadelphia, Pa.
MArket 7-1685

PHILADELPHIA, PA.

BALTIMORE, MD. — Šį pa- 
pavasarį sukanka 22 metai, 
kai Baltimorės Lietuvių Dai­
nos Draugija įsikūrė. Tą įvy­
kį “Daina” atžymi rečitaliu ir 
šokiais, šeštadienį, gegužės 2 d. 
7:30 v. v. Lietuvių salėje, 851 
Hollins St.

Dainuos nuolatinis “Dainos” 
narys, dainininkas ir ilgametis 
jos pirmininkas, tenoras, Kle­
mensas Andreikus, taip pat il­
gametis baritonas Jurgis Gal­
kas. Tie du dainiečiai, nors ir 
nematę savo tėvų žemės Lietu­
vos, bet ją ir jos dainas myli 
ir visur garsiai dainuoja.

Padainuos jie gražių dainų 
ir šį kartą. Jiems akompanuos 
muzikos mokytoja, daugelį me 
tų “Dainai” vadovavusi, p. Le­
lija Bakerskienė.

šokiams gros geras orkest­
ras.

Visi dalyvaukime šiame 22 
metų “Dainos” sukakties mi­
nėjime. Dainietė

WALLY’S 
RESTAURANT
Geri žmonės, geri gėrimai, 

geras maistas 
865 BANK STREET 

WATERBURY, CONN. 
Tel. 3-9838

MALIN’S FAMILY
SHOE STORE

J. MoPnauskas, sav. 
Nesigailėsite, įsigiję batus 

mūsų krautuvėje
3255 RIVER AVENUE 

CAMDEN, N. J.

KARLONAS 
Funeral Home

Lietuviams tarnauja dau 
giau, kaip 20 metų.

280 CHESNUT STREET, 
NEW BRITAIN, CONN.

Tel. 9-1181

MALONI LIETUVIŠKA UŽEIGA 
ANTHONT BALC1I1UNAS. SAV. 

113 tHHITH 34th STREET 
Arti Pennsylvanijos Universiteto

PETER DAVIDON1S
VVNAI LIKERIAI - ALUS

Brown Street Philadelphia. Pa.

SIMON’S CAFE
S. KRAUČIUNAS. Sav. 

Pirmos rūšies maistas 
DU BARAI 

šokiai penktadieniais ir 
šeštadieniais

26 ANDOVER STREET, 
LOWELL, MASS.

2-8568

ALUS, 
2207 
PHILADELPHIA, PA 

REgent 9-4156

DEGTINĖ, VYNAS
N. 2nd STREET,

John Baltaduonis

ADAMS’ CAFE
RESTORANAS IR BARAS

Ml SPRING GARDEN, PHILADELPHIA, PA.
Tel. PO 5-S785I i_______ ___________________ :------------------------------- --------------- -

į TRAUN’S BAR
\ AUGUST TRAUN, Sav.
} N. E. c< r. 7tb and DAUPHIN STREET, PHILADELPHIA, PA.
t Tel. PO 5-9566

FRANKFORD AVENUE
CAFE

1700 Frankford Ave., 
PHILADELPHIA. PA.

HOLLYWOOD INN & HALLPAKF.NO ir sum. 
siuvykla. rūbų va 
lykla ir dažvkla yr<> 
viena didžiausių Am 
sterdam. New York 
Pakėno darbas garan­
tuotas ir kainos pri

einamos. Atneškit drabužį šiandien 
—paismešit rytoj. Pakėno trokai 
Jūsų drabužius paims iš namų ir gra 
žlai pataisytus, išvalytus ir suprosy 
tus pristatys į namus.

A. Pakėnas & Sons
138 E. MAIN STREET 

Tel. 1231
110 BROOKSIDE AVE.

Tel. 5083 
AMSTERDAM. NEW YORK

BACH’S CAFE
Alus, vynas, likeris.

Visada draugiška nuotaika. 
6029 TORRESDALE AVĖ., 

Philadelphia 24, Pa. .
JE 5-9643

ELZBIETA RUDAUSKIENĖ, 
Savininkė

Baras ir salės pramogoms

2419 W. 43rd STREET CHICAGO, ILL.
Tel. Virginia 7-9880

-------------------------------------------------------------------------------- ----- —I
f . .....................'"'I
I LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI I

r

Kurie norite įsigyti vasarnamį ar ūkį ir 
sveikam kalnų ore ilgiau gyventi prie 
upelio ar ežerėlio arčiausiai Adirondacks 
kalnų, kreipkitės į namams pirkti bei par­
duoti, dokumentus sudaryti bei apdrausti.

M. KerbeEo ir sūnaus Įstaigą,
183 EAST MAIN ST., AMSTERDAM, N. Y. Tel. 1656

QUALITY MARKEI
VICTOR ABECUNAS, Sav. 

356 PARK STREET, 
NEW BRITAIN, CONN.

THOMAS MATAS
REAL ESTATE 
81 Fox Street 

Waterbury, Conn.

Ji

JUOZAS KAVALIAUSKAS
LICENSED PPNNA AND NEW JERSEY 

160V? So. 2-nd Street Tel. DE 4-5136
PHTI ADETPHTA PA

CHARLES J. ROMAN
K (RAMANAUSKAS)

1113 Mt. Vernon Street Telefonas Poplar 4116
PHILADELPHIA PA 

Moderniška laidojimo įstaiga: didelė graži koplyčia, erdvi ulė rt 
bara, pakelevingiems suteikdama nakvynė —- viską* nemokamai.

Nelaimė* valandą kreipkite* j mft’ų įstaigą, dieną ar naktį 
— visados panrengf cu teikti genantį patarnavimą.

«

A. A. m

PAKF.NO


Rusė dainininkė Jakova sugalvojo visų nustebimui, su 
“troika” pasivažinėti Paryžiaus gatvėmis.

MAŽASIS DON CAMILLO PASAULIS
(Atkelta iš 5 psl.) 

jo pakelti galvą, kad galėtų 
pamatyti jo veidą.

— Jie su tuo nieko bendro 
neturi. Kunigas yra Dievo tar­
nas, kuriam pavesta misija 
skelbti švelnumą ir meilę, bet 
negali sau leisti elgtis, kaip 
kermošiaus ristikas ir svaidyti 
stalus į savo artimųjų galvas. 
Gėda!' Tu mane neįtikinsi, 
kad buvai vienas. Tu paruo­
šei smūgį. Tai kuvo spąstai. 
Vienas žmogus negali pritrenk 
ti penkiolikos vyrų.

— Ne, Jūsų aukštenybė, aš 
buvau vienas, aš prisiekiu. Bet 
visa nelaimė, stalas prislėgė 
tų žmonių grupę. Jūs supran­
tate, stalas buvo... kaip šis.

Ir don Camillo pirštu paro­
dė į didelį gražiai skulptuotą 
stalą, kuris stovėjo saliono vi­
duryje. Vyskupas pažiūrėjo iš­
šaukiančiai.

— Tai momentas parodyti, 
ką tu moki daryti. Jei tu nesi 
melagis, įrodyk.

Don Camillo prisiartino prie 
stalo ir paėmęs abiem rankom. 
Jis buvo žymiai sunkesnis už 
aną. Bet kada don Camillo įsi­
kaldavo ką į galvą, tai jis bu­
vo pajėgesnis už Ameriką. Jo 
kaulai subraškėjo ir sprande 
iššoko gyslos kaip virvės. .Sta­
las pasikėlė virš don Camillo 
galvos.

Vyskupas žiūrėjo sulaikęs 
kvėpavimą. Kada jis pamatė 
stalą iškeltą, sumušė lazdele į 
grindis.

— Mesk jį!— įsakė jis.
— Bet, Jūsų aukštenybė...
— Mesk, tai įsakymas!
Stalas sudužo saliono kam­

pe, kad net visas namas sudre 
bėjo. Laimei būta pirmame 
aukšte, kitaip namas būtų griu 
vęs ir tai būtų pasaulio galas! 
Vyskupas pažiūrėjo į stalo li­
kučius, pajudino su lazdele ir 
paskui atsisuko linguodamas 
galva.

— Vargšas, don Camillo! Tu 
niekad nebūsi vyskupu.

Ir jis atsiduso.
— Jei aš būčiau galėjęs kil­

noti tokius stalus, aš visą lai­
ką būčiau pasilikęs kaimo ku­
nigu.

SKĖRIAI
(Nukelta į 5 psl.) 

mažiau, negu amerikiečių.
Dabar su šių metų karščiais 

pradedama nauja kontrofen. 
zyva prieš skėrius. Nežiūrint, 
kad jų praėjusiais metais su­
naikino bilijonus,. pasaulyje y- 
ra jų daugiau, negu buvo 
praeitais metais.

Tačiau praėjusių metų pri­
tyrimas leidžia geriau išvys­
tyti kovą šiais metais. Nese­
niai tuo reikalu buvo sušauk­
tas kongresas, kuriame daly­
vavo 31 kraštas.

Gal būt, vieną dieną tautos 
sustabdys karą, kurį veda tarp 
savęs, kad susijungus prieš 
giuos baisius, badą nešančius, 
vabzdžius.

Triukšmo išgąsdinti iš visų 
namo kampų pradėjo rinktis 
tarnautojai.

— Tai nieko,— atsakė vys­
kupas.

Bet šis atsakymas jų nepa­
tenkino, matydami sudaužytą 
kampe stalą.

— Tai aš, — pasakė vysku­
pas. — Don Camillo mane iš­
vedė iš kantrybės. Negera kar­
tais supykti, mano vaikai. Te­
gu Dievas man atleidžia!

Tarnautojams išėjus, vysku­
pas palietė priklaupusio don 
Camillo galvą.

— Eik ramybėje, Dangaus 
Karaliaus muškėtėriau! — pa­
sakė šypsodamasis.—Ir ačiū, 
kad truputį paįvairinai vargšo 
vyskupo gyvenimą.

Don Camillo grįžo ir viską 
papasakojo Kristui.

Kristus palingavo galvą ir 
atsiduso:

Kokia gauja bepročių!

KITI RAŠO...
(Atkelta iš 5 psl.) 

Lietuvos valstybės 700 metų 
sukaktis?

Praeities karūnacijos prisi­
minimas gali būti panaudotas 
vienam dar ir šiandien neišny- 
kusiam argumentui prieš Lie­
tuvą suniekinti—kad esą Lie- 
vos valstybė tai tik konjunk­
tūros dėka iškilusi keleriems 
metams valstybė, ir nenuosta­
bu, kad ji vėl išnykus... Ne­
svarbu, ar tai karūnacijos mi­
nėjimas ar-krikšto minėjimas, 
svarbu, kaiįvjis būtų panaudo 
tas dabarties Lietuvos reika­
lui.

Kitas reikalas dėl rengėjo. 
Jei viena organizacija imasi 
rengti — jos reikalas, negi ją 
barsi už iniciatyvą. Bet, aišku, 
būtų geriau, jei demonstracija 
Lietuvai būtų kuo didesnė ir 
visų lietuvių vardu surengta. 
ALT-$4 tam ir yra, kad jame 
būtų suderinti, sutarti politi­
niai bendro pobūdžio žygiai — 
ar jie rengiami visų ar vienos 
grupės vardu.

Jei teisinga yra žinia, kad 
šiemet ir ALT rengsiąs kong­
resą Chicagoje, tai ima baimė, 
kad jėgos gali susiskaldyti 
tarp Washingtono ir Chica- 
gos. O geriau būtų viena di­
delė demonstracija, negu dvi 
blankios.”

(Darbininkas, Nr. 31)
LIETUVOS AUKSAS

Kad Gylys nesipriešino auk­
so išvežimui patvirtina ir tas, 
daug kam žinomas faktas, kad 
jus visą laiką, iki Glovackio at­
šaukimo mūsų atstovų iš už­
sienio ir dvarų nusavinimo, 
rodė “liaudies vyriausybei” 
klusnų lojalumą. Net iki pas- 
kutiniausio momento, iki to, 
kada iš Kauno buvo įsakyta 
perduoti pasiuntinybę poniai 
Kollontay, jis painformavo 
Švedijos užsienio departamen­
tą, kad jis tai atliks. Tik jo 
tarnautojams smarkiai pasi­
piktinus ir pasipriešinus, rei­
kalas buvo paskutiniu metu 
kiek kitaip sutvarkytas.

(Dirva, Nr. 17)

Pavergtoje

ILIIETOVDJE
(Atkelta iš 4 psl.)

Komunistų propagandai oku­
puotoje Lietuvoje pagaliau te­
ko kviesti į pagalba net A. 
Srazdą. Vilniaus radijas pra­
nešė, kad partijos pavedimu 
“rašytojo A. Strazdo 120 mir­
ties metinės (balandžio 23 d.) 
bus minimos visose krašto mo­
kyklose”. Ir tai, be abejo, bus 
minimos taip, kaip to komu­
nistinė propaganda reikalau­
ja. Taip bolševikiškai pami­
nėti sudaryta komisija, kuriai 
vadovauja J. Šimkus. Į ją pa­
skirti Korsakas, Tilvytis, V. 
VaLsiūnienė, E. Mieželaitis.

Skelbiama, kad sukaktuvės 
bus ypač iškilmingai atžymė­
tos Vilniuje ir Kaune “posė­
džiais, literatūriniais vakarais 
ir skaitymais respublikos mo­
kyklose”.

Numatyta išspausdinti “eilę 
poeto kūrybą nušviečiančių 
straipsnių.” Sniečkus seniau 
buvo smarkiai išplūdęs Basa­
navičių, Kudirką ir kt. net
Maironį įtraukdamas į bolševi­
kinės agitacijos programą, da­
bar atėjo eilė ir Strazdui.

Po Stalino mirties Lietuvos 
darbo žmonės dar daugiau iš­
naudojami ir verčiami naujais 
įsipareigojimais padidinti savo 
duokles okupantams. Vilniaus 
radijo pranešimu, J. Paleckis 
darbininkus apdovanojo vadi­
namais “darbo medaliais” kad 
jie pasižadėtų “dar intensy­
viau dirbt ir pagreitintų komu 
nizmo statybą”... Taip pat pa­
didėjo transportai “į brolišką­
sias respublikas”.

Pavz. po Stalino mirties tik 
celiulozės kombinato darbinin­
kai įsipareigojo “virš plano” 
pagaminti jo atminimui pa­
gerbti 150 tonų popieriaus ir 
300 tonų kartono. Kartonas 
siunčiamas į Kijevą, Rosto­
vą ir kt. o popierius — Mask­
vą, Ukrainą etc.

Bolševikai iškilmingai -pas­
kelbė, kad Sov. Sąjungoje “6- 
tą kartą iš eilės sumažintos 
mažesnių prekių kainos’. Ta­
čiau faktiškai iš vartotojų pa­
jamos surenkamos kitu būdu, 
dėl atpigimo prekių krašte ne- 
pagausėjo, o dėl būtiniausių 
reikmių stokos krašte dar dau 
giau žydi juodoji birža. Gi pa­
tys darbo žmonės raginami tik 
tai už tai “atsilyginti vis nau­
jais socialistiniais įsipareigo­
jimais” ar “Soc. lenktynėmis”. 
Iš tikro vietoj jų tuos įsiparei­
gojimus prisiima agitatoriai, 
darbo žmonės tegauna juos tik 
įvykdyti. Pvz. rytojaus dieną, 
kai buvo paskelbtas atpigini­
mas ir nespėta net susirinki­
mo sušaukti, Šiauliuose jau bu 
vo paskelbtas toks “savanoriš­
kas įsipareigojimas’. Gi per 
Vilniaus radiją buvo džiaugia­
masi, kad dabar sostinėje jau 
galima gauti pirkti ir paltą, ir 
staliuką, ir lovą. Bolševikai 
tai laiko nepaprastai svarbiu 
įvykiu, skelbtinu visur ir vi­
siems net per visas radijo sto­
tis. Tokiu būdu giriasi visoje 
Sov. Sąjungoje ir į ją inkorpo­
ruotose “sutaupysią darbo žmo 
nėms 53 miliardus rublių”.

Tremtiniams vilioti skirtas 
“Tėvynės Balsas” Nr. 1, 1953 
smarkiai užsipuolė, išsplūsda- 
mas pačiais paskutiniais žo­
džiais, visą eilę diplomatų ir 
šiaip visuomenės veikėjų, tarp 
jų min. S. Lozoraitį, ats. pulk. 
Škirpą, V. Sidzikauską, J. Bud­
rį, tėvą Kipą ir kitus, rašo 
taip pat apie “Kybartų aktus” 
etc. žinoma, taip kitus niekin­
ti ir šmeižti tegali tik bolševi­
kai. (Elta)

’ J. MARKIEWICZ
AND

SONS, Ine.
Laidotuvių Direktoriai 

15 Trumbull Street 
New Haven, Conn. 
Tel. LOcust 2-9229 

t _____________________

JOSEPH VASTUNAS
Real Estate & Insurance

Paskolos namams .
108-07 LIBERTY AVE.,
Richmond Hill, N. Y.

VI 8-2239
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NEW’ YOKKO LIETUVIAI GYDYTOJAI

KUR MANO VALSTIEČIAI?
O jų yra daug atvykę į JAV. 

Daug išsL klaidę po Pennsylva- 
nijos plačią valstybę, Mary­
land©, Connecticut ir kt. Yra 
gerai įsikūrusių ir pralobusių. 
Daugiausia: Philadelphijoj,
Baltimorėj ir Hartforde, kitur 
mažiau.

Kai Lietuva pavergta, lietu­
viai ir lietuvybė naikomi, visi 
sąmoningi lietuviai dedasi prie 
gelbėjimo kas kuo išgali.. Iš į- 
vairių vietovių, ypač man ži­
nomų miestų jieškau sąrašuo­
se vardus, man žinomų kaimy­
nų, deja — retai kada vieną— 
kitą užtinku...

Nesmagu spėlioti, kad gal 
jie nė lietuviškų laikraščių ne­
skaito, nė viešuose tautiniuo­
se parengimuose dalyvauja,j
apart savo senų “sosaidžių” 
prie kurių, atvykę iš Lietuvos, 
krajum vadinamas, vieni rašė­
si į “Griešninkų pakūtos”, kiti 
“ščeslyvos smerties”, treti į 
“Neperstojančio ratunko sosai 
dės”. Gal ten ir dabar tebesi­
laiko, niekuo daugiau nesido­
mėdami apart darbu, bažny­
čia, ir alude.

Manau, kad dabar laikas bū­
tų jiems prisižiūrėti į tremti­
nius, kurie vos atvykę, vargais 
negalais įsikūrę, o betgi veik 
visi skaito net po kelis laikraš­
čius, tūli — net po keliolika, 
na ir knygas perkasi ir skaito, 
pasirodo, kaip darbštūs ir tur­
tingi amerikonai. Teisingai jie 
neskaitantiems seniai atvyku­
sioms lietuviams sako: lauki­
niai laikraščių neskaito, o tik 
valgiu ir poilsiu tesirūpina.

Nors įkalbu apie savo valstie­
čius—kaimynus, bet turiu gal­
voj ir svetimų valsčių ateivius, 
kurie panašiai it laukiniai gy­
vena niekuo nesidomėdami ir 
prie jokio bendrinio ar visuo.

WINTER GARDEN TAVERN, Inc
KABARETAS

Baras, Restoranas, Salė
VYT.- BELECKAS, savininkas

Šokiai kiekvieną šeštadieni 
grojant!y Nakties Pelėdų” 

orkestrui
1883 MADISON ST. BROOKLYN 27, N. Y.

Tel. EV 2-95 86 (Prie Forest Ave. stoties). Ridgewood

Tel. EVergreen 6-5181
KARL EHMER - PORK STORES

Geros rūšies įvairios mėsos, paukštiena, dešros, kumpiai 
ir kiti maisto produktai šiose krautuvėse:

JOHN DERUHA, M. D.
Pūslės, odos, kraujo, vidaus ligos ir nusilpimai. Nervai,... 

glendos, užkietėjimai, vidiniai skauduliai.
Apžiūrėjimas ir kraujo tyrimas 3 dol. Priėmimo valandos 10-2 ir 4-9.

128 E. 86th ST., NEW YORK CITY
Virš Lexington Ave. požeminio traukinio stoties. Lengva privažiuoti ii 
visur. Atskiri laukimo kambariai vyrams ir moterims.

LEONA’S BAR & RESTAURANT

68-38 Myrtle Avenue 
Glendale, N. Y.

68-38 Forest Avenue 
Ridgewood, N. Y.

136-59 Roosevelt Avenue 
Flushing, N. Y.

60-04 Woddside Aenue 
Woodside, N. Y.

MAIN STORE
6202-10 MYRTLE AVE. GLENDALE 27, N. Y.
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ČIA RASIT EUROPIETIŠKĄ NUOTAIKĄ

BRAUHAUS
, tovorion Coboret 

249 t. 36 • LI 4-9640
ENTERTAINMENT • DANCING 

SCHNITZELBANK
7/ OIMMIK ANO WPPtt

LUNCHION • DINNIK • WWW CONTWVOVB OANCIMO 2

| THE DOMINO | RHEIHLAHD I 

210 t. 36 • TR 9-5630 įį 226 L 66 • M 6 9266 A
2T YortJ LargMt Nita Ch* ‘ 'W LUNCMTOH • OH4NIK • BUPPtt 
'į JOHN BARNEY A HIS ORCM. < ZXXJ 
/ AL CASTELLANOS I RUMGAS "TLES?

BANQUET FACILITIES STEMM A **•

! CAFE GEIGER i
į • 206 L 66 • M 6-4423

LUNCH • AFTttNOON TtA ZZ 
f CHNNE* ♦ SUFFtt 
< CONCERT MUSIC DAILY' įf
*.» 4 ta » P.M. » I P.M. U 1 t“
L tXCtUtNT PABttttS 
t TO TAKI HOMB

STANLEY MISIŪNAS IR SŪNUS EDWARDAS MISIŪNAS 
SAVININKAI

Lietuviška Užeiga, kur visi myli užeiti.
Pavieniai ir su šeimom, ir svečiai būsite maloniai aptarnauti

Importuoti konjakai — Užkandžiai — Televizija — Muzika — Sportai

502 GRAND ST., kampas Union Ave. BROOKLYN, N. Y.t

Atsilankydami į

YORKVILLE 
nepamirškite 
apsilankyti 

Y

meninio darbo neprisidėdami, 
tik kaip nebyliai sau tūnpda_ 
mi, lindi kur esą.

Lietuvių maža esame, kiek­
vieno lietuvio prisidėjimas ir 
parama lietuvybės išlaikymui 
būtina ir branginama, kad ir 
kiek kas gali prisidėti.

Apsisprendimas, . ar pasisa­
kymas, kad nebegrįš Lietuvon, 
nėra pasiteisinimas.

žydai po visą žemės rutulį 
išblaškyti, niekinami, kad ir 
visų šalių piliečiais, kur gyve­
no, tapę, retas žinojo apie Pa­
lestiną, betgi vadam užsimo­
jus atstatyti Palestiną, kiek­
vienas žydas savanoriai apsidė 
jo mokesčiais ir, atkūrę savo 
senąją šalį Palestiną, pavadi­
no Izraelio valstybe.

žydai galėjo dažnas sakyti, 
kad netik ten nevyks, bet ir 
nežinąs kur ta senoji žydų vai 
ftybė. Ne. Jie tokio bejauslio 
pasiteisinimo nerodė, o aukojo 
sulyg savo išgalėmis.

Lietuviam reikėtų imtis iš 
žydų pavyzdį.

Ir mano valstiečiai turėtų 
pirmieji! Pakruojietis

DR. VACLOVAS PAPROCKAS VALANDOS:

DR. VYTAUTAS AVIŽONIS, M. D.
AKIŲ, AUSŲ. NOSIES IR 

GERKLES LIGOS
30 E. 60th St. New York City

Tekf. MUrray Hill 8 8677

12 Shore Lane, Bay Shore, L.l.
1 def. Bay Shore 7-3710

VALANDOS:
Susitarus: ketv. ir šešt. 
nuo 5 iki 8 v. v.

Susitarus:, pirm., antrad.. 
trečiad. ir penkt. visą die­
ną ir šešt. tik iš ryto.

DR. F. M. BINT ARYS VALANDOS:
Kasdien nuo 1 iki 4 ir
Šeštadieniais nuo 3 iki 6

91 Hanson Place 
Brooklyn 17, N. Y.

S l erling 9 5285 ir pagal susitarimą

PETER GUSTAITIS, Jr., M. D. VALANDOS:
2 — 3 popiet

87-20 85th Street 6 — 8 vakare 
Ketvirtadieniais ir iventad.

Woodhaven, L. 1., N. Y. tik susitarus
Tel. Virginia 9-6125

SPEKTAKLIO BELAUKIANT...
(Atkeltas iš 5 psl.)

Gi karalius Jurgis IV 1821 
metais turėjo dėl kitos priežas 
ties išsirengti. Tą dieną buvo 
baisiai didelis karštis ir kara­
lius, nuėjęs į koplyčios kam­
pą, visai nuogai išsirengė, kad 
galėtų atsivėsinti.

Iš šio “didžiausio ' spektak­
lio”, kuris įvyks birželio 2 d., 
šiandieninė Anglija tikisi pa­
sipelnyti. Tai būsianti ge­
riausia priemonė tūkstan­
čiams turistų sutraukti į Lon­
doną, kurie papildys tuščią 
Anglijos iždą užsienio valiuto­
mis.

VALANDOS:
9 — 12 ryte 
2 — 9 vakare 
Penktadieniais uždaryta 
Tel. Ofiso STagg 2-0706 
Namų — Jamaica 6-3834

1357 Bushwick Ave.
Ofiso tel. GLenmore 5-3094 
Namų tel. Virginia 9-0476

12:30 — 2 
6—8
Šeštad. 10 — 
Ketvirtadieniais 
dieniais uždary

3
ir Šventa-

ta

T. SAVICKAS, M. D
28 Ashford Street, 

Brooklyn 7t< N. Y.
Tel. ofiso* APplegate 7-6429

VALANDOS:
1—2. 6—8 
šeštad. 11—3
Namų TAylor

ir susitarus
7-8231

DR. A. PETRIKĄ 
(DANTŲ GYDYTOJAS) 

221 So. 4th Street 
Brooklyn, N. Y.

VALANDOS: 
9 — 12 ryte 
1 — 8 vakare 
Penktadieniais 

Tel. EVergreen
uždaryta
7-6868

DR. JANINA SNIEŠKA
(DANTŲ GYDYTOJA)

VALANDOS:
1 — 7 vai.

408 Jay Str. Room 306, susitarus
kamp. Fulton Str. (Brooklyne)

Ofiso tek ULster 8-8789
Namo tel. TAylor 7-8231

Ketvirtadieniais 
ir šeštadieniais 
uždaryta.

visą dien« 
po pietų

DR. BLADAS K. VENCIUS
(DANTŲ GYDYTOJAS)

499 Grand Street 
Brooklyn, N. Y.

L ------------ ------- --------- ------------------ !--------- ---------------------------------------------
JOSEPH ZABNER, M. D. VALANDOS:

AKIŲ GYDYTOJAS Trečiadienį ir šešt. 10—12
35 E. 7tr Street Pirm., Tree., Penkt. 6—8

( New York, N. Y. Tel. OR 4-8038

l_______________________________
r

JOSEPH SAMOSTIE, M. D.
BurfS Berlyno universiteto klinikų prof, asistentas

__ Vyrų ir moterų aštrios ir chroniškos ligos.
RENTGENAS — ELEKTROTERPIA.

Nuo 10 vai. ryto iki 6:30 v. p. p. Čia pat moterų ligų gydytoja
‘ Priėmimo vai. ntr., tree, ir penkt. nuo 10 vai. ryto iki 6:30 vai. vak. 
New York 3, N. Y. (Tarp 2nd ir 3rd Avė) 220 East 12th St. 
Tel. AL 4-443 7

185-24 Horace Harding Bld. 
Fresh Meadows, Flushing 

219 Jamaica Avenue 
Queens Village, N. Y. 
176 Rockaway Avenue 
Valley Stream, N. Y.

4380 White Plains Road 
Bronx, N. Y.

19 West Post Road 
White Plains, N. Y. LEONA IR JUOZAS PETRAIČIAI, Sav.

341 Grand Street, Brooklyn 11, N. Y.
EVergreen 4-9414

THE LORELEI 1 
CINING • DANCING ' 
133 t. 66 • SA 2-9936 (i

• ...............- - . i •••• ■ ' ■■1 —i—

ACME LIQUOR STORE
SAM SAPEGA, Savininkas 

DIDŽIAUSIAS IMPORTUOTO IR VIETINIO 
VYNO BEI DEGTINĖS PASRINKIMAS

Nuolaida perkant dėžėmis. Pristatoma į namus.

2110 Flatbush Ave. Brooklyn, N. Y.
Tel. NA 8-4343

B* ——---- —~ ■ - - - - - _ ___ —

Telefonas: EVergreen 4-8934

PARAMOUNT BAR & GRILL

X DINING ĄNO DANO* į

Geras maistas
ir europietiškai
įrengtos vietos

ALBRECHT & KOELBER 

MĖSOS URMO PARDAVIMAS
197 NORTH 6th ST., BROOKLYN 11, N. Y.

’ EVergreen 8-6322
F



GYVENI AUS
Redaguoja KĘSTUTIS ČERKELICNAS -

PER PAAUKOTI JAUNYSTĘ Į MEISTERIUS
žiemą į Paryžių grįžo čiuo­

žimo pažiba Jaqueline Du Bief. 
1952 m. ji buvo pasipuošusi 
pasaulio meisterės vardu, po 
to perėjo į profesionalų sto­
vyklą ir ilgesnį laiką rinko 
dolerius JAV. Gastroliuoti už 
pinigą jai sekėsi, bet dabar, 
Paryžiuje, čiuožikė atvirai pri­
sipažino, jog tai šuniškas gy­
venimas.

Jaqueline, dabar 22-jų metų, 
savo karjerą yra pradėjusi 
ankstyvoj vaikystėj. Jau nuo 
vienuolikos metų ji neturėjo 
progos žaisti su savo draugė­
mis, jai buvo svetimos visos 
jaunųjų mergaičių pramogos, 
išskyrus retkartinį apsilanky­
mą kino teatre. Mergaitei te­
ko daug ko atsisakyti, kad ga­
lėtų gyvenime šio to pasiekti. 
O tas “šis tas” buvo garbė, 
žiūrovų katutės, stambios 
antraštės laikraščiuose, meis_ 
terystės, kelionės po pasaulį 
ir, pagaliau, užtikrintas mate­
rialine prasme gyvenimas.

Retkarčiais prancūzaitė 
stabtelėdavo ir klausdavo sa­
vęs, ar visa tai tikrai apsimo­
ka. Ir tada būdavo ajšku, jog 
jau per vėlu. Neišlipusi iš vai­
kystės, ji dar turėjo laisvą pa­
sirinkimą, bet vėliau, kai bu­
vo įsibėgėta, atvilnydavo min­
tis, ar visas tas darbas ir be- 
atodairinis susikaupimas būtų 
veltui? Tada natūraliai sekda­
vo negailestingas įsakymas — 
ištverti.

Paryžiuje Jaqueline susitiko 
jaunąjį čiuožiką Alain Gilet- 
ti. šis trylikametis savo akty­
ve turi eilę puošnių laimėjimų. 
Prieš pora metų jis jau buvo 
Prancūzijos vyrų meisteriu, o 
šiemetinėse Europos pirmeny­
bėse jis sugriebė antrąją vie­
tą. Jo tėvas taip pat čiuožikas 
ir mažojo Alain niekas ne­
klausė, gal jam daugiau patik­
tų su savo bendraamžiais žai­
sti indėnus, ne, jis buvo nu­
siųstas į čiuožyklą, kur turėjo 
paklusti kietai drausmei. Juk 
visa tai vaiko gerovei...

Kai Alain sukaks 20 metų, 
jam paaiškės, ar visa ta į- 
tampa tikrai apsimoka, ar 
vien tik čiuožimui paaukota 
jaunystė yra tikroji laimė. O 
gal, kartojant Jaqueline Du 
Bief žodžius, išvadoje tai tik 
šuniškas gyvenimas...

Kitas pavyzdys — plauki­
kas Gilbert Bozon. Kovo mėn. 
jam sukako 18 metų. Jis pa­
saulio rekordininkas nugara, 
bet tuo nepasitenkina, nes sa­
vo akimis yra matęs perdaug 
vargo, kad būtų susitaupęs ko­
kią iliuziją. Bozon šeima skur­
sta dviejuose kambarėliuose 
170 metų senumo name. Tėvas 
yra mūrininku, motina ilgus 
metus sirguliuoja ir kurį laiką 
turėjo praleisti sanatorijoj. 
Yra ir jaunas broliukas. Kai 
tėvas buvo susižeidęs ir nega­
lėjo dirbti, jaunasis Gilbert 
prie kuklaus židinio ruošdavo 
valgį visai šeimai.

Kai Gilberto vardą ėmė 
reklamuoti laikraščiai, kai jis 
buvo pasiųstas į olimpinius 
žaidimus Helsinky, visa tai jo 
neperbloškė. Taip, jis turi gy­
venime tiksiu, bet tai nėra bū­
ti sporto .meisteriu ir važinėti 
po pasaulį. Jaunuolis nori pa­
gelbėti savo šeimai. Jis lanko 
mokyklą ir numato įsigyti e- 
lektriko specialybę. Darbas 
(mokykloj ir plaukykloj) jo 
nebaido. Jis turėjo vaikystę 
be džiaugsmo, sportas jam da­
vė džiugių akimirkų, bet atei­
tis turi būti iškovota ir ne­
pakanka užsiliūliuoti taip 
trumpa sportine garbe.

Po šių pavyzdžių peršasi 
mintis, ar visų sportinių vun­
derkindų vaikystė turi būti pa­
aukota beatodairiniui darbui 
ir ar visiems tenka atsisakyti

vaikystei įprastinių malonu­
mų?

Ne, yra ir tokių, jaunųjų, ku­
rie išvengia rutinos ir nėra be 
sentimentų treniruojami kaip 
cirko gyvuliai, kad kartą žiū­
rovai galėtų gėrėtis jų iš­
baigtais pasiekimais. Toj na: 
Prancūzijoj yra vienas šešio- 
1‘kametis, jau pasipuošęs 
Prancūzijos meisterio vardu. 
Jis vadinasi Francois Bonlieu 
ir yra slalomo specialistas. 
Niekas jam prievarta nerišo 
slidžių, nenustatė rutinos, 
niekas neįkalbėjo, jog jis visą 
dėmesį turi skirti slidinėji­
mui, jei vieną dieną nori būti 
meisteriu ir po to uždirbti 
daug pinigų. Francois, gyven­
damas netoli Montblano, pats 
pamėgo slidinėti. Jo draugai 
tą darė ir jam pačiam tai 
suteikė daug džiaugsmo.

Be prievartos jis iškopė į 
slidininkų žymiąsias gretas. 
Vaikystė ir jaunystė nebuvo 
paaukota. Francois .slidinėja 
savo malonumui, jis galėjo 
laisvai pasirinkti ir jis paten­
kintas. O kad jis tapo meiste­
riu, tai tik padidinta išdaiga.

Gyvenime nestinga pavyz­
džių, jog laimė nėra įperka­
ma prievartos keliu. Taip ir 
sporte.
DVIGUBOS BALOS

Tie negausūs žiūrovai, kurie 
balandžio 26 d. buvo nuvykę į 
Steinway Ovai, futbolo aikš­
tėj matė daug balų. Visa tai 
dar nebūtų nuostabu, nes iš 
ryto smarkiai lijo. Tik bėda, 
jog Lietuvių CK vadovybė, at­
rodo, .taip pat nusėdusi į pa­
sigailėtiną balą. Rungtynėms 
su Ukrainian SC nebuvo pa­
kviesta pakankamai žaidikų ir 
atsidurta prieš problemą, kaip 
sugaudyti vienuolika vyrų. 
Tas lipdymas užtruko ilgesnį 
laiką ir net teko šauktis uk­
rainiečių žaidikų talkos...

Tokia “organizacija” gali 
apkarpyti ir taip negausius 
žiūrovus, o svetimųjų akyse 
reprezentacija išvirsta į bala­
ganą. Linkėtina, jog būtų kar­
tą susiprasta ir pasimokyta 
visam laikui.

Rungtynės .pagaliau įvyko ir 
Ukrainian SC laimėjo 6-3 (3- 
2). Iš lietuvių įvarčius įkirto: 
Kalašinskas — 2, Sabaliauskas 
—1.

• Lemiamos rungtynės dėl 
DAFB augštosios lygos meis­
terio vardo Swiss FC—Eliza­
beth SC įvyks gegužės 3 d., 
Eintracht Ovai. Pradžia 4 vai. 
Anksčiau buvo numatyta žais­
ti gegužės 7 d. vakare, bet da­
bar pakeista. Sekmadienį abu 
pirmūnai laimėjo: Swiss FC 
nugalėjo Greek American SC 
4-2, Elizabeth SC atskaitė 
New Yorko SC 4-0.
NEWARKO LSK ATKUTO

Newarko Lietuvių SK krep­
šininkai, nors yra netekę eilės 
žaidikų, kurie buvo pašaukti į 
JAV karius, vėl pradėjo treni­
ruotis. Susijungus su čia gi­
musiais, atgimusios veiklos 
pradžiai balandžio 23 d. sužai­
stos draugiškos rungtynės su 
Westinghouse įmonės koman­
da ir laimėta 52-32. Taškai: 
Kidžius (20), Akialis (14), 
Razminas (10), Galanas (4), 
Navickas (2), J. Melinis (2), 
Balčiūnas (0). Teisėjavo V. 
Melinis, junj.

V. R.

Anne M. Sabliskasį
Pirmoji Lietuvaitė ij

CHIROPR AKTORĖ ;
Ligoniai priimami antradieniais irs 
ketvirtadieniais nuo 6 iki 8 v. v 

Šeštadieniais nuo 1 iki 5 v. v. '> 
ir pagal susitarimą 2

902 BELMONT AVENUE,
Brooklyn 8, N. Y.

APlegate 7-4236 i[

Telefonas: EVergreen 7-7411

LISAUSKO ANGLIŲ KOMPANIJA 
KLEEN KOL COAL CO. 

Anglys, Coke ir Aliejus
496 GRAND STREET BROOKLYN, N. Y.

Gyvenamoji vieta:
65-43 Grand Ave„ TWlning 4-8667 Maspeth, N. T. 

Teleįonuoti po S vai. vakarais

lįPOVILANSKŲ BARAS IR RESTORANAS |
> SALĖ ŠEIMYNINĖMS PRAMOGOMS * $
$ 158 GRAND STREET, BROOKLYN, N. Y. $

Tel. EVergreen 4_9737 $

Prilaikykime Pinigus Savųjų Tarpe!

322 Union Avenue, 
BROOKLYN 11, N. Y. 
Tel. EVergreen 7-2089

Vienintelė lietuvių degtinės ir vyno krau­
tuvė, gyvuojanti jau 17 metų. •

REPUBLIC WINE & 
LIQUOR STORE 
X. STRUMSKIS, savininkas

LAIKRODŽIAI IR PORTFELIAI
Didelis europietiškų port­
felių pasirinkimas. Gami­
nami savoje dirbtuvėje. 
100%* oda. Pareikalavus, 
atsiunčiami k a t alogai. 
MOPA šveicariškų chrono- 
metriškų “stopes” laikro­
džių atstovybė Amerikoje. 
Laikrodžiai 17 akmenų, 18 
karatų aukso. Kaina 48 do­
leriai. Norintiems pirkti, 
prisiunčiama 3 dienoms iš­
mėginti.

JOHN PAUZE R S
(Latvis — galite rašyti lietuviškai).

115 W. 63rd STREET, NEW YORK 23, N.Y.
SU 7-1698

4—~----- ------------ ---------------— ~~--------------------------a

STEAMBOAT INN
ALMA KASMOČIUS, Vedėja 

ĮVAIRŪS GĖRIMAI, PIRMOS RŪŠIES MAISTAS 
Salė šokiams, susirinkimams, vestuvėms ir 

kitokiems pobūviams,
Didelis ir gražus daržas piknikams bei išvažiavimams.

89-91 Steamboat Rd., GręačNęck, L. L
TFT .EFQN A T •

Great Neck 2-1546 ' ’ Great Neck 2-3389
(Biznio) (Rez.)

LAIDOTU VIII DIREKTORIAI
STEPHEN AROMISKIS

(ARMAKAUSKAS)
123 Metropolitan Ave., Brooklyn, N. Y.

Tel. EVergreen 7-4 3 35 Koplyčia Laidotuvėms

MATHEW P. BALLAS FUNERAL HOME
MATHEW P. BALLAS, ALB. BALTRŪNAS-BALTON,

Direktorius
660 GRAND STREET,
Tel. ŠTagg 2-5043

Reikalų Vedėjas
BROOKLYN, N. Y.

NOTARY PUBLIC

J. M. BUYAUSKAS
NAUJAI ĮRENGTA KOPLYČIA

22 DAVIS AVENUE, KEARNY, N. J.
Telefonas: KEarny 2-2588

JUOZAS GARŠVA
231 Bedford Avenue. Brooklyn, N. Y..

KOPLYČIA LAIDOTUVĖMS 
Telefonas, EVergreen 8-9770

SHAUNS FUNERAL HOME
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIAI

F. W. SHALINS, Jr. J. B. SHALINS
84-02 Jamaica Avenue, Woodhaven, N. Y.
Tel. Virginia 7-4499 Koplyčia Laidotuvėms

MARCY FUNERAL HOME, Inc.
AUGUST P. GUSTAS, Prezidentas

354 MARCY AVE., BROOKLYN, N. Y.
(KOPLYČIOS SUTEIKIAMOS IR KITUR) 

EVergreen 7-4774

PATRICK FUNERAL HOME
635 NORTH WOOD AVENUE, LINDEN, NEW JERSEY 

Telephone Linden 2-4119

ROGERS FUNERAL HOME
P. RADZEVIČIUS, Direktorius 

Telefonas, STagg 2-4409

410 METROPOLITAN AVE., BROOKLYN 11, N. Y.

Eastate of A. J. VALANTIEJUS 
V. R. VALANTIEJUS, Mgr. 

GENERAL INSURANCE AGENT
54-41 — 72nd Street, Maspeth, L. I., N. Y.
NOTARY PUBLIC. Tel, NEwton 9-4464

Visi šie laidotuvių direktoriai išnuomoja 
automobilius įvairiems reikalams

TURIZMO IR 
APDRAUDOS BIURAS

KELIONĖS LAIVALS IR LĖKTUVAIS
ĮVAIRIAUSIOS APDRAUDOS
NUOSAVYBIŲ PIRKIMO IR PARDAVIMO
BIZNIO KNYGŲ VEDIMO,
TAKSŲ (INCOME TAX) PARUOSIMAS
PINIGŲ PERSIUNTIMO IR SKOLINIMO 
IMIGRACIJOS IR PILIETYBĖS
NOTARINIŲ DOKUMENTŲ TVIRTINIMO

Vertimų ir įvairiausiais kitais reikalais
KNYGYNAS — LAIKRAŠČIAI IR KNYGOS

Vkais reikalais jums greitai ir maloniai patarnaus broliai

ALBINAS IR KAZYS TREČIOKAI
315 WALNUT STREET (kampas Adams St ) NEWARK 5, N. J.

Telefonas MArket 2-4867

HENRY J. WONSON
(Vencevičius)

GENERAL INSURANCE

LIETUVIAI ADVOKATAI

ST. BREDIS. JR.
37 Sheridan Avenue, 

Brooklyn 8 N. Y.
AP 7-7083 ,

WM. J. DRAKE
(DRAGŪNAS)

85-03 Wareham PL 
JAMAICA ES I A I I S 3 N. Y

IA maica 6 7 2 72

KĘSTUTIS W. MICHELSON
87-57 252nd Sereet 

Bill ETOSE MANOR N. Y.
I icldstone 7 5 305

ALFRED J. WENTZ
225 S. 4th Street, 
BROOKLYN N. Y

EVergreen 7-8067

\NTHONY J. WESLAN
(VIŽLANSKAS)

16 Court Street, 
BROOKLYN 11. N. Y.

MAin 5 1266

Bendros apdraudos reikalais patartina kreiptis į 
jauną, bet patyrusį toje srityje savo tautietj. Gau­
site tinkamą ir sąžiningą patarnavimą.

536 JAFFREY COURT 611 HICKSVILLE ROAD
Brooklyn 35, N. Y. B: thpage, New York

NI. 8-6222 Hicksville 3-5898
N--- ---- ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- S

ANNA’S BEAUTY SALON 
sav. estų tautietė 

ant r. ir šešt. 1 0—5 ) ų
Plaukų gatbiniavimas $7 50 ir daugiau.

Papuošimas antakių ir blakstienų 5

581 LEXINGTON AVE., NEW YORK 22, N. Y. ;! 
(Tarp 51 ir 52 St.) ’ Telefonas PL 3-5967 '!

■-------- — ——-.------ ------ ----- .----- — a

GERIAU51S

INSURANCE
IR

REAL ESTATE
Patarnavimas paa

ORMAN & MICHELSON
T

111-15 JAMAICA AVE,
Richmond H21 18, BU T,

CAPPIELLO KRAUTUVĖJE
Galite gauti radijo bei televizijos aparatų, šaldy­
tuvų, skalbimo mašinų, dulkių siurblių, prosų ra­
šomųjų mašinėlių, dujomis bei aliejumi kūrena­
mų krosnių (gas ranges), lovų, stalų ir kitokių na- 
mų apyvokos dalykų.

Jau 36 metai, kai Cappiello sąžiningai tarnauja visiems 
savo klijentams.

Visi Brooklyno ir apylinkės lietuviai perKa 
krautuvėje.

'Cappiello krautuvėje gaunamos lietuviškos

Cappiello

plokštelės.

Virginia. 9-0842 ir
Virginis. 7-41 IT

S. P. Zubavičius
INCOME TAX. REAL ESTATE

! 111 AINSLIE STREET ]
; Brooklyn 11, N. Y.

Telefonai: '
Vergreen 4-3049 ir 

WEstfield 2-7174-J .'
2.--------------------

CAPPIELLO KRAUTUVĖ
706 GRAND ST., BROOKLYN

EVergreen 8-7848
11, N. Y.

| DABAR LAIKAS
Užsirašykite į auto mecha­

nikų ir šoferių mokyklą

Padėsime jums egzaminuose išrū­
pinti vairuotojų leidimą. Mūsų mo 
kiniai išmokę gauna diplomus. Pa­
dedame gauti darbą. Pamokos dieno­
mis. vakarais ir sekmadieniais. In­
struktoriai patyrę savo srities žino­
vai. Mokykla veikia nuo 1916 m.
L. TIKNEVIČIUS, Direktorius 

Metropolitan Auto School
, 155 2nd AVENUE

(Tarp 9-10 gatvių)
I New York City

r

u

PIRKDAMI BALDUS DIRBTUVĖJE
JŪS SUTAUPYSITE 50 NUOŠIMČIŲ

(Parodę šį skelbimą)
Mes kviečiame aplankyti mūsų minkštų baldų dirbtuvės 
parodą ir pasinaudoti šia proga.
Mes gaminame baldus pagal užsakymą ir individualų 
skonį, duodami penkių metų garantiją.
Niekur nerasite gražesnių, tvirtesnių ir geresnių baldų, 
kaip mūsų keturių aukštų dirbtuvėje.
Mūsų gamybos baldai lietuviams yra žinomi nuo 1928 
metų. Dabar mes same pasiruošę patarnauti ir nau­
jakuriams...

ATLANTIC UPHOLSTERY CORP.
(Prieš Williamsburg Savings Banka)

174 BROADWAY (Driggs Ave.) BROOKLYN 11, N. Y.
4 Tel. EVergreen_7rJ9^4

r

DĖMESIO

r JONAS PATAŠIŲ: ? 
žiedai, laikrodžiai, jų tai-s 

symas, Kosmetika ir 
religiniai dalykai. 

307 GRAND STREET
Brooklyn, N. Y. ;

Kviečiame vyrus ir moteris, £enus ir jaunus, stoti į 
Lietuvių Išganymo Armiją (Lithuanian Salavation Army) 

Reikalingi mokantieji skambinti pianu, grojantieji ar­
monika, ar kitokiu muzikos instrumentu. Kreiptis kiekvie­
ną sekmadienį 3 vai. p. p. 543 Leonard St., Brooklyn, N. Y.

Pirm. D. DIŠKEVICIUS

Virginia 9-3112Tel.

Matthew Mažeika

8015 JAMAICA

Gėlės pnlstatomos į bet kurią 
pasaulio vietą.

WOODHAVEN 21, N. Y.
Haven teatro)

AVĖ., 
(Skersai nuo

NORITE GEROS — MENIŠKOS

A. ANDRIUŠKEVIČIUS
Laikrodininkas

Taisomi ir parduodami laik­
rodžiai, žiedai, apyrankiai, 

auskarai ir t. t. i
485 GRAND STREET

Brooklyn 11, N. Y.
„S

NAUJA GYDUOLĖ

FOTOGRAFIJOS:
PORTRETO,

ŠEIMOS,
VAIKŲ, 
įvairių progų nuotraukų?

Jums geromis sąlygomis padarys
VYT. MAŽELIS,

baigęs New York Institute of Photography, 
422 MENAHAN STREET, BROOKLYN, N. Y.

skambinti tel. HY 7-4677

Alexander’s Nauja 
jįf' ) Maistinga Gyduolė 
£ yra mišinys riešu- 

tų,uogų, šaknų ir 
nSt' lapų ji Yra varto- 

\ \ •Z*' jama nuo visokių 
’ nerviškų ligų ir 

nerviškų galvos skaudėjimų, 
nuo šalčių ir lytiško silpnumo, 
greito pavargimo, gera nuo in­
kstų (kidneys) ir dėl visokių 
vidurių nesveikumų — ištver­
mingas maistas ir stimuliuo­
jantis tonikas. Nežiūrint kokia 
liga sirgtumėt, šitame mišiny 
yra pastiprinimų. Vartojama 
arbatos formoje. Svaras $8.00, 
pusė svaro $4.00, ketvirtis sva­
ro $2.00.

Prisiunčiam į namus.
ALEXANDER’S CO.

414 WEST BROADWAt, 
South Boston 27, Man

a




